

数字化赋能治理“城市病”

我区进一步推动城市管理提“智”增效,打造优美舒适环境

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 杨琳 摄影报道)连日来,区综合行政执法局、区数字城管服务中心以“保重点、抓难点、凸显亮点、彰显特色”为工作理念,持续加大“数字城管”工作力度,通过充分发挥“数字城管”平台作用打破管理时间与空间局限,实现对城市管理全领域、全时段监管和城市管理问题高效率、高标准快速处置,给城市品质做“加法”,给市容顽疾做“减法”,进一步推动城市管理提“智”增效,全力打造整洁有序、优美舒适的城市环境。

健全工作机制,强化制度保障。严格派遣责任和协调处置工作流程,加强案件协调督办,切实提高数字化城市管理工作效率。完善以信息采集、案卷建立、任务派遣等各阶段全闭环系统业务流程,让城市管理问题得以“及时发现、精准定责、快速处置、有效监督”,加速城市管理由被动管理型

向主动服务型转变,推动城市管理标准化、规范化、常态化。

积极沟通交流,促进工作开展。多次到市城管局和市数字城管服务中心学习交流业务,就专业部门在案件办理中存在困难和问题深入探讨解决办法,结合我区实际工作情况对考核标准、平台功能等提出合理化意见建议。组织相关工作人员到市数字化服务中心、福山区数字化服务中心学习先进经验,交流创新发展理念,拓宽思路,提升业务能力。按照“缺什么培训什么”原则,精准化培训城市管理人员,真正做到学有所得、学以致用,做数字城管“行家里手”。

建立分包制度,破解工作难题。通过现场督查、案件抽查等方式开展信息采集专项督查,将结果纳入监督员队伍考核,加大城市管理案件采集力度。安排专人分包各专业单位数字城管工作,每月对各专业单位进行实地走访调研,结



合各专业单位每月考核成绩,针对性分析失分项,找准成绩提升症结,一对一帮促,动态了解专业单位工作难点,现场办公提出工作建议,助力专业单位切实做到“第一时间发现问题,第一时间处置问题,第一时间解决问题”,让城市管理精细到全区“每一个角落”。

完善考核标准,强化结果运用。区数字城管服务中心及时根据市级考核标准,完善区级考核公式,构建科学的考核评价体系,每

月对各专业单位的案件处置情况进行考核。同时形成关键节点督办、数据实时通报等运行保障机制,在工作群内进行每周总结、月底提醒、每月通报,以评促改、以评促建、以评促管。针对城市管理案件高发领域和重点区域定期开展重点调查,推动城市管理热点问题的前置管理,大大减少中间环节和管理层级,实现信息的实时传递,让城市管理问题得以“及时发现、精准定责、快速处置、有效监督”。

我区加大资金投入 推行“环保管家”服务

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李慧清)为推进生态环境综合治理,我区强化源头管控,服务企业绿色发展,促进经济社会发展全面转型,区财政局充分发挥职能作用,支持环境污染防治工作,联合主管部门积极争取上级专项资金60万元,用于“环保管家”服务项目,对全区100家企业进行为期两年的管理服务,为全区生态环境保护工作提供资金保障,助力打好污染防治攻坚战。

“环保管家”治理模式是通过第三方服务对企业进行“望闻问切”和“科学问诊”,助企规范环保手续、完善环保制度建设等,对存在问题建立“一企一档”,及时发现风险隐患,并为企业提供整改建议,助企改进生产方式。

目前,“环保管家”已为我区多家重点企业提供全方位指导,助企找到环境管理中薄弱环节,消除环境风险隐患。下步,区财政局将加强绩效管理,实现绩效评价“全方位、全过程、全覆盖”,切实强化环保资金使用效益,助力全区生态文明建设,从源头上打赢蓝天保卫战。



传承红色基因 坚定信仰力量

区卫计监督所联合开展主题党日活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姜鑫)近日,区卫计监督所党支部联合东方电子机关党支部、御龙山社区党支部共同开展“不忘初心入党初心 同过政治生日”主题党日活动,集体为各支部党员和社区党员同志过一个庄严温馨、仪式感满满的“政治生日”。

活动伊始,各党支部书记先为党员佩戴党员徽章,御龙山社区党支部书记带领大家重温入党誓词,

各党支部书记为党员们赠送“政治生日”贺卡、鲜花和蛋糕。“政治生日贺卡”上注明党员同志入党日期,体现党组织对党员们的关心关怀,彰显党员身份荣誉感。“作为一名退休老党员,我特别感谢党组织的关怀,我会继续发挥余热为社区做贡献,为社区老百姓服务。”手捧生日礼物的老党员难掩欣喜之情。

活动中,为确保退休老党员学习“不掉队”,年轻党员耐心向老党员讲解“学习强国”学习平台的下载注册及使用方法,“手把手”教老党员学会从平台上浏览新闻、了解惠民政策等,让老党员通过“学习强国”学习平台感受“指尖学习”带来的快乐,不断增强老党员在智能时代的融入感、获得感和幸福感。

在御龙山社区党支部书记的带领下,三个党支部党员干部带着慰问品,一起来到社区老党员家中,与老党员亲切交谈,详细询问身体状况、生活情况,感谢老党员一直以来为党、为社会作出的积极贡献,向其致以节日的祝福和诚挚的问候。

活动结束后,党员们纷纷表示今后将发挥先锋模范作用,树立党员良好形象,在各自岗位上展现新时代党员的担当和作为,紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题,着力解决群众急难愁盼之事,建新功开新局。

区投促中心全面推行“帮办代办一站式服务”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姬雨佳)今年以来,区投促中心以优化全区外商投资企业经济发展环境为突破口,大力提高投资便利化水平,推行“帮办代办一站式服务”,进一步加大对对外开放力度,实现利用外资规模与质量的同步提升。

烟台恒瑞通国际贸易有限公司是一家从事货物进出口、能源技术研发、技术进出口等业务的公司,在筹备成立过程中,因一些原因无法来烟台办理公司注册事宜,区投促中心了解到这一情况立即联系了企业人员,一步一步对接企业准备相关材料,并联系行政审批中心、大使馆,协助确认法人身份、全程为企业提供定制化服务帮办代办,短时间内为企业办理了营业执照和免费的印章。

下一步,我区将进一步优化服务,提高全程帮办代办人员的业务能力,不断提升人民群众和企业的获得感。

东方医院开展安全生产月主题活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张巧巧)连日来,东方医院紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题开展系列安全宣传活动,牢筑安全生产底线。

加强培训力度,提高自救能力。邀请区消防救援大队为大家培训,警示职工高度重视消防安全,积极主动做好医院及家庭消防安全工作,安全生产科、后勤保障部积极开展防汛应急演练。

严排查实整改,筑牢安全底线。多次开展安全生产大检查,对发现问题当场提出整改意见及措施,安全生产督导小组对辖区内分包的6家服务站进行安全生产专项督导,现场查看服务站消防设备设施现状等工作情况,要求各服务站根据《安全生产隐患反馈单》要求,逐条逐项推动整改工作,确保取得实效。

强基固本,筑全保全。东方医院将以此次“安全生产月”主题活动为契机,慎终如始地抓好安全生产工作,紧绷安全生产之弦,压实安全生产之责,切实做到“人人讲安全,个个会应急”。



精美弧线,一板板扣杀,赢得阵阵

掌声与喝彩,充分展现国球的魅力与风采,更展现出我区乒乓球爱好者的高超球技。

近年来,我区大力实施体育惠民工程,全面贯彻落实全民健身国家战略,广泛开展全民健身活动,

乒乓球这项喜闻乐见的运动备受青睐,参与人数逐年增加。希望通过此次比赛,进一步提升我区乒乓球发展水平,开创体育发展新局面,持续打造“体育之城、活力之都”城市名片。

